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• L’écart rétrécit mais le PQ mène avec 11 points d’avance sur le 

PLQ 
 
• Le PLQ ne réussit pas à améliorer le taux de satisfaction à son 

égard 
 
• La majorité des Québécois (80%) considèrent que les hausses 

d’Hydro sont déraisonnables 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RAPPORT D’ANALYSE 
Date de publication : 15 mars 2006 

 
 

EXCLUSIVITÉ Journal de Québec 
SOUS EMBARGO JUSQU’AU 15 mars 2006 

Méthodologie  
Ce sondage Léger Marketing a été effectué auprès de 1006 Québécois et Québécoises,  
du 9 au 12 mars 2006. Un échantillon de cette taille présente une marge d’erreur maximale de  
± 3,1%, 19 fois sur 20. 
 
Les données finales ont été pondérées selon le sexe, l’âge, la langue maternelle et la région, de façon à 
être représentatives de la population du Québec, selon les dernières données de Statistique Canada.  
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1. L’écart rétrécit mais le PQ mène par 11 points sur le PLQ 
 
Alors qu’il s’apprête à entamer sa troisième année de mandat, le Parti libéral demeure deuxième 
dans les intentions de vote avec 32% soit 11 points de moins que le Parti québécois qui obtient 
43%.  Par ailleurs, l’ADQ voit ses appuis diminuer avec 11% des intentions de vote 
comparativement à 6% pour le Parti Québec solidaire. 
 
Ainsi, le PQ obtient 49% d’appuis chez les francophones, alors que le PLQ demeure au second 
rang avec 25%, l’ADQ se classe troisième avec 13% et le QS 6%.     

 
Tableau 1 – INTENTIONS DE VOTE PROVINCIAL AU QUÉBEC 

Question : Si des élections provinciales avaient lieu aujourd'hui, pour lequel des partis politiques suivants 
auriez-vous l’intention de voter?  (Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance 
suivante était posée) : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour quel parti politique auriez-vous le 

plus tendance à voter ? 
 

 Avant répartition 
n=1006 

Après répartition 
n=864 Francophones Non 

francophones 
PQ  37% 43% 49% 12% 
PLQ 27% 32% 25% 62% 
ADQ 9% 11% 13% 2% 
PQS 5% 6% 6% 5% 
Autres 8% 8% 7% 19% 
Ne voterait 
pas/Annulerait 6% - - - 

Ne sait pas/Refus 8% - - - 
Note 1 : La répartition des indécis a été effectuée de façon proportionnelle aux intentions de vote. 
Note 2 : Cette intention de vote comporte une première mesure du Parti Québec solidaire par Léger 
Marketing. 
Note 3 : Les chiffres en bleu indiquent une différence significative supérieure.  
 
 

Évolution de l'intention de vote
mai 2002 à mars 2006
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2. 61% des Québécois sont insatisfaits du gouvernement 
 
La satisfaction à l’égard du gouvernement Charest ne s’améliore guère alors que 34% affirment 
être satisfaits contrairement à 61% qui sont insatisfaits.     
 
La grogne envers le gouvernement persiste auprès des francophones puisque seulement 29% 
sont satisfaits et 66% insatisfaits. 
 

Tableau 2 – SATISFACTION ENVERS LE GOUVERNEMENT CHAREST 
Question : Diriez-vous que vous êtes TRÈS SATISFAIT(E), ASSEZ SATISFAIT(E), ASSEZ INSATISFAIT(E) ou TRÈS 

INSATISFAIT(E) du gouvernement libéral dirigé par le premier ministre Jean Charest? 
(n=1006) 

 
 Total Franco Non franco 
Satisfait 34% 29% 57% 
Insatisfait 61% 66% 38% 
Ne sait pas/Refus 5% 5% 5% 

Note : Les chiffres en bleu indiquent une différence significative supérieure  
 

 
3. 32% des Québécois choisiraient André Boisclair comme 

premier ministre  
 
Selon 32% des Québécois, André Boisclair serait le plus apte à diriger le Québec. Toutefois, 19% 
choisiraient Jean Charest, 17% Mario Dumont et 6% Françoise David. 
 
Cependant, bien que 36% des francophones donnent leur appui à André Boisclair, Mario Dumont est le 
second choix avec 19%, Jean Charest obtient 15% et Françoise David 7%. 
 
Par ailleurs, lorsque l’on observe les résultats en fonction de l’intention de vote, 58% des supporters 
libéraux choisissent Jean Charest, 66% des péquistes André Boisclair et 76% des adéquistes Mario 
Dumont.  
 

Tableau 3 – CHOIX DU PROCHAIN PREMIER MINISTRE 
Question : Parmi les chefs de partis politiques suivants qui serait, selon vous, le plus apte à diriger le 

Québec ?  Est-ce… 
(n=1006) 

 
 Total Franco. Non franco. PLQ PQ ADQ QS 
André Boisclair du PQ 32% 36% 15% 16% 66% 11% 15% 
Jean Charest du PLQ 19% 15% 38% 58% 3% 6% 0% 
Mario Dumont de l’ADQ 17% 19% 9% 11% 11% 76% 10% 
Françoise David du QS 6% 7% 4% 3% 5% 1% 55% 
Autre 14% 13% 19% 11% 11% 6% 13% 
Nsp/Refus 11% 10% 15% 3% 3% 0% 6% 

Note : Les chiffres en bleu indiquent une différence significative supérieure et les chiffres en rouge indiquent une 
différence significative inférieure. 
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4. Les hausses de tarifs d’Hydro-Québec sont déraisonnables 

selon 80% des Québécois 
 
80% des Québécois considèrent que l’augmentation de 5,3% des tarifs d’Hydro-Québec le mois 
prochain sont déraisonnables (35% plutôt déraisonnables et 45% totalement déraisonnables) 
comparativement à 19% qui sont d’avis contraire.  
 
On remarque que 86% des péquistes, 78% des adéquistes et 77% des libéraux considèrent que 
les hausses sont déraisonnables. 
 

Tableau 4–OPINION ENVERS LES HAUSSES DE TARIFS D’HYDRO 
Question : Sachant qu'Hydro-Québec augmentera ses tarifs de 5,3% à compter d'avril 2006, êtes-vous d'avis que 

cette hausse est...?  
(n=1006) 

 
 Ensemble de la 

population PLQ PQ ADQ 

Raisonnable 19% 23% 14% 22% 
Déraisonnable 80% 77% 86% 78% 
Ne sait pas/Refus 1% 0% 0% 0% 

 
 
 
Par ailleurs, 27% des Québécois expriment leur accord avec les hausses de tarifs proposées par 
la Société de l’assurance automobile du Québec contrairement à 71% qui sont en désaccord. 
 
Les libéraux (34%) sont proportionnellement plus nombreux que les supporters des autres 
partis (24% des péquistes et 27% des adéquistes) à appuyer la proposition de la SAAQ. 
 

Tableau 5 – OPINION ENVERS LES HAUSSES DE TARIFS DE LA SAAQ 
Question : Sachant que la Société de l'assurance automobile du Québec songe à augmenter ses primes pour le 

permis de conduire pour assurer la survie du régime alors que les primes sont demeurées les mêmes depuis 20 ans, 
êtes-vous... 

 
 Total PLQ PQ ADQ 
En accord 27% 34% 24% 27% 
En désaccord 71% 63% 74% 73% 
Ne sait pas/Refus 2% 3% 1% 0% 
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5. Près des deux tiers des Québécois ne craignent pas la grippe 

aviaire 
 
Malgré toute l’information qui circule présentement sur la possibilité d’une pandémie, moins d’un 
Québécois sur trois (31%) craint qu’une épidémie de grippe aviaire frappe le Québec.  Par 
ailleurs 64% affirment n’avoir aucune crainte à cet égard. 
 
 

Tableau 6–LA CRAINTE D’UNE ÉPIDÉMIE DE GRIPPE AVIAIRE 
Question : Personnellement, craignez-vous que le Québec soit frappé par une 

épidémie de grippe aviaire ? 
(n=1006) 

 
 

Ensemble de la population 

Oui 31% 
Non 64% 
Ne sait pas 5% 
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Questionnaire 
 
QJ1a. Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd'hui, pour le candidat de 
quel parti dans votre comté auriez-vous l'intention de voter ? Serait-ce pour le 
candidat du...? 

LIRE LES 5 CHOIX - (en rotation) - UNE SEULE RÉPONSE 
Rotation => 4 
...Parti libéral du Québec (PLQ) ............................................. 01  => +2  
...Parti Québécois (PQ) ......................................................... 02  => +2  
...L'Action démocratique (ADQ) ............................................. 03  => +2  
...Parti Québec Solidaire........................................................ 04  => +2  
...ou pour une autre formation .............................................. 05  => +2  
Ne voterait pas .................................................................... 06  => +2  
Annulerait son vote .............................................................. 07  => +2  
Ne sait pas .......................................................................... 98    
Refus .................................................................................. 99  => +2  
  

QJ1b. Même si votre choix n'est pas encore fait, pour lequel des candidats des 
partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter s'il y avait des 
élections provinciales aujourd'hui ? Serait-ce pour le candidat du...? 

LIRE LES 5 CHOIX - (en rotation) - UNE SEULE RÉPONSE 
Rotation => 4 
...Parti libéral du Québec (PLQ) ............................................. 01    
...Parti Québécois (PQ) ......................................................... 02    
...L'Action démocratique (ADQ) ............................................. 03    
...Parti Québec solidaire ........................................................ 04    
...ou pour une autre formation .............................................. 05    
Ne voterait pas .................................................................... 06    
Annulerait son vote .............................................................. 07    
Ne sait pas .......................................................................... 98    
Refus .................................................................................. 99    
  

QJ2. Diriez-vous que vous êtes TRES SATISFAIT(E), ASSEZ SATISFAIT(E), ASSEZ 
INSATISFAIT(E) ou TRES INSATISFAIT(E) du gouvernement libéral dirigé par le 
premier ministre Jean Charest ? 
Très satisfait(e)......................................................................1    
Assez satisfait(e) ....................................................................2    
Assez insatisfait(e) .................................................................3    
Très insatisfait(e) ...................................................................4    
Ne sait pas ............................................................................8    
Refus ....................................................................................9    
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QJ3. Parmi les chefs de partis politiques suivants, qui serait, selon vous, le plus 
apte à diriger le Québec ? Serait-ce...? 

LIRE LES 5 CHOIX - (en rotation) - UNE SEULE RÉPONSE 
Rotation => 4 
...Jean Charest, chef du Parti libéral....................................... 01    
...André Boisclair, chef du Parti québécois .............................. 02    
...Mario Dumont, chef de l'Action démocratique ...................... 03    
...Françoise David du Parti Québec solidaire............................ 04    
...ou un autre chef ............................................................... 05    
Ne sait pas .......................................................................... 98    
Refus .................................................................................. 99    
  

QJ4. Sachant que la Société de l'assurance automobile du Québec songe à 
augmenter ses primes pour le permis de conduire pour assurer la survie du régime 
alors que les primes sont demeurées les mêmes depuis 20 ans, êtes-vous... 

LIRE 
...Totalement d'accord avec cette hausse .................................1    
...Plutôt d'accord ....................................................................2    
...Plutôt en désaccord .............................................................3    
...Totalement en désaccord avec ces hausses ...........................4    
Ne sait pas ............................................................................8    
Refus ....................................................................................9    
  

QJ5. Sachant qu'Hydro-Québec augmentera ses tarifs de 5,3% à compter d'avril 
2006, êtes-vous d'avis que cette hausse est...? 

LIRE 
...Totalement raisonnable .......................................................1    
...Plutôt raisonnable................................................................2    
...Plutôt déraisonnable ............................................................3    
...Totalement déraisonnable ....................................................4    
Ne sait pas ............................................................................8    
Refus ....................................................................................9    
  

QJ6. Personnellement, craignez-vous que le Québec soit frappé par une épidémie 
de grippe aviaire ? 
Oui .......................................................................................1    
Non.......................................................................................2    
Ne sait pas ............................................................................8    
Refus ....................................................................................9    
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